

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

ІНСТИТУТ ЖУРНАЛІСТИКИ

Кафедра соціальних комунікацій

Кваліфікаційна робота

на здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти

на тему:

**СТВОРЕННЯ ВІДЕОПРОГРАМИ "СТАМБУЛЬСЬКА КОНВЕНЦІЯ:
ТУРЕЦЬКИЙ ПОГЛЯД НА ІСТОРІЮ ТА СУЧАСНІСТЬ"**

Термін реалізації проекту:

початок 1 січня 2021 року

закінчення 1 лютого 2022 року

Виконавець проекту:

Магістр освітньої програми «Соціально-
правозахисна журналістика»

Денної форми навчання

Дар'я ВЕРБИЦЬКА

Керівник:

Тарас ПЕТРІВ

Доцент

КИЇВ - 2021

ЗМІСТ

1. ЗАГАЛЬНА ВІДОМОСТІ.....	4
2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЕКТУ.....	7
2.1 Ключові слова.....	7
2.2. Реферат проекту.....	7
2.3. Масштаб проекту.....	18
2.4. Спрямованість проекту.....	18
2.5. Ступінь новизни	18
3. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ПЛАН РОЗРОБКИ ПРОЕКТУ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА.....	20
3.1. Стан виконання робіт за проектом до моменту його схвалення.....	20
3.2. Календарний план виконання робіт.....	21
3.3. Організація заходів	21
4. ОЧІКУВАНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОЕКТУ.....	23
4.1. Економічна ефективність.....	23
4.2. Соціальна ефективність проекту.....	23
4.3 Інші види ефектів.....	23
5. АНАЛІЗ ПОТЕНЦІЙНИХ РИЗИКІВ ПРОЕКТУ.....	24
5.1. Основні фактори ризику проекту.....	24

5.2. Управління ризиками.....	24
6. ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ.....	25
6.1. Джерела, на основі яких сформовано проект.....	26

ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

Інноваційний проєкт «Створення відеопрограми «Стамбульська Конвенція: турецький погляд на історію та сучасність»» – це некомерційний проєкт спрямований на поширення правдивого досвіду країни, що першою ратифікувала та вийшла зі Стамбульської Конвенції 1 липня 2021 року – Турецької Республіки. Сьогодні в усьому світі простежується зростання кількості випадків насильства щодо жінок та домашнього насильства¹²³, що, на превеликий жаль, стосується і України⁴. Наразі в Україні вже наявні позитивні приклади превентивної політики щодо насильства (наприклад, розробка додатку WhiteribbonUA), проте наявні ініціативи вимагають інституційного закріплення державної політики націленої зменшення випадків гендерно обумовленого насильства.

¹ Kristina Felicitas Wolff (2021) Evidence-Based Data on German Femicides – Retrieved from: <https://www.ohchr.org/Documents/Issues/Women/SR/Femicide/2020/CSOs/femicide-observation-center-germany-3.pdf> [Accessed: 28.11.2021]

² VIOLENCES SEXUELLES EN SUISSE: NOUVEAUX CHIFFRES REPRÉSENTATIFS (2019) Amnesty International – Retrieved from: <https://www.amnesty.ch/fr/themes/droits-des-femmes/violence-sexuelle/docs/2019/violences-sexuelles-en-suisse-nouveaux-chiffres-representatifs> [Accessed: 28.11.2021]

³ Trends in Domestic Abuse Incidents and Crimes Recorded by the Police in Northern Ireland PSNI Statistics Branch 2021 (2021) PSNI Statistics Branch

⁴ OSCE-led survey on violence against women: Ukraine, OSCE, (2019) Organization for Security and Co-operation in Europe

Важливим видається і висвітлення проблем насильства щодо жінок та домашнього насильства в українських ЗМІ. Основні ЗМІ України все ще увічнюють гендерні стереотипи⁵ і не повною мірою використовують потенціал для сприяння демократичним процесам через пропагування стандартів у галузі прав людини та гендерної рівності⁶. Окрім відсутності системної підготовки працівників ЗМІ та редакцій щодо складних аспектів явища насильства стосовно жінок та домашнього насильства, основними потенційними причинами неналежного висвітлення цих тем були названі відсутність конкретних стандартів та рекомендацій для висвітлення випадків насильства стосовно жінок та домашнього насильства. У багатьох випадках відсутні чіткі редакційні рекомендації для медійників, в результаті чого етичне висвітлення випадків насильства стосовно жінок та домашнього насильства залишається на розсуд окремих журналістів відповідно до їхніх знань із цього питання.

⁵ У липні 2020 року в рамках проекту «Стамбульська конвенція: інструмент для посилення боротьби з насильством стосовно жінок та домашнім насильством в Україні» було проведено фокус-групу і подальше опитування восьми фахівців у сфері ЗМІ для оцінювання поточного стану висвітлення в засобах масової інформації питань, які стосуються насильства щодо жінок і домашнього насильства

⁶ Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення, Гендерна рівність та ЗМІ в Україні (2018) Доступно за посиланням: <https://www.nrada.gov.ua/en/olga-gerasymukrozpovila-predstavnykam-regionalnyh-mistsevyh-organiv-samovryaduvannya-pro-gendernistereotypy-u-media/>

Відтак, у нашому дослідженні важливе місце посіло вивчення турецьких ЗМІ на предмет наявності публікацій щодо насильства. Цей аналіз видається логічним для майбутнього використання в контексті як додержання рекомендацій за Конвенцією, так і окремо взятого реформування інформаційного поля України.

Отже, цей доробок має закріпити позитивне сприйняття аудиторією Стамбульської Конвенції – одного з найголовніших рішень у боротьбі із насильством, шляхом інформування не тільки щодо досвіду Туреччини, а і, відповідно, самої ідеї та мети Конвенції.

Результатом роботи має стати як поширення соціально відповідальних тем, так і реформування інституціональної політики щодо запобігання насильству щодо жінок та домашньому насильству в Україні.

ХАРАКТЕРИСТИКИ ПРОЕКТУ

Цей проект розробляється з метою популяризації суспільно важливих та чутливих тем (насамперед протидії гендерно обумовленому та домашньому насильству) серед населення України, позитивного інформування щодо положень Стамбульської Конвенції, її структури та дієвості, поширення фактів і статистичного матеріалу щодо насильства в країні, що вийшла з Конвенції, на часовому тлі задля наведення показової від'ємної результативності припинення дії Угоди на досвіді дружньої до України держави – Республіки Туреччина, що, в свою чергу, надає змогу кращого розуміння комплексності питання майбутній аудиторії проекту.

2.1. Ключові слова

Насильство щодо жінок, насильство проти жінок, домашнє насильство, Стамбульська Конвенція, статистика, аналіз, ЗМІ, гендерно обумовлене насильство.

2.2. Реферат проекту

«Створення відео програми «Стамбульська Конвенція: турецький погляд на історію та сучасність»»

За даними останнього дослідження Всесвітньої Організації Охорони Здоров'я, від 736 до 852 мільйонів жінок старше 15 років зазнали фізичного та/або сексуального насильства з боку інтимного партнера чи сторонньої людини принаймні один раз у своєму житті⁷. Згідно оцінки ВООЗ поширеності насильства щодо жінок за 2018 рік, Туреччина є лідером за випадками

⁷ Violence Against Women Prevalence Estimates, World Health Organization. 2018

насильства з боку інтимних партнерів як серед країн з низьким і середнім рівнем доходу, так і з високим. Порівнюючи з Україною – 32% до 18%.⁸ У 2019 році 474 громадянки Туреччини були позбавлені життя, що є найбільшим показником за останні 10 років⁹. Варто підкреслити, що такі приголомшуючі масштаби проблеми гендерно обумовленого насильства залишаються непоміченими з боку діючої влади. Найбільш всеосяжна міжнародна угода у сфері протидії гендерно обумовленому та домашньому насильству - Стамбульська Конвенція припинила свою дію на території Республіки Туреччина 1 липня 2021 року. Одним з головних ініціаторів виходу є безпосередньо Президент Туреччини – Реджеп Таїп Ердоан¹⁰.

Відтак, у даній роботі ми виявили необхідність дослідження загальних відомостей та історії боротьби Туреччини із проявами насильства: вестернізаційної політики Кемаля Ататюрка, Конституційного, Цивільного та Кримінального Кодексів першої половини ХХ століття, національного плану розвитку, кампаній по боротьбі з домашнім насильством, ратифікацій міжнародних конвенцій, законопроектів тощо. Отже, головною тенденцією ХХ - початку ХХІ століття є емансипація та курс на зменшення проявів насилля щодо жінок.

⁸ Там же (див. 1)

⁹ Kadın cinayetleri – 2019 – Retrieved from: Türkiye'de son 10 yılda en fazla kadının öldürüldüğü yıl / 2019 <https://www.bbc.com/turkce/haberler-dunya-50956293> [Accessed: 28.11.2021]

¹⁰ Recep Tayyip ERDOĞAN (2021) – Retrieved from: CUMHURBAŞKANI KARARI <https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/03/20210320-49.pdf> [Accessed: 28.11.2021]

Надалі важливим етапом нашого дослідження стало загальне визначення основних положень Стамбульської Конвенції, адже ґрунтовне розуміння головних аспектів дії угоди – запорука об'єктивного розгляду дій сучасного турецького керівництва. За результатами аналізу положень, рекомендацій та процесу звітності-моніторингу було встановлено, що положення Конвенції дають всебічну характеристику заходів та насамперед критично необхідні рекомендації щодо запобігання насильству щодо жінок та домашньому насильству. Також варто відмітити, що наявність загрози культурним, сімейним та історичним цінностям виявлено не було. Вихід зі Стамбульської Конвенції - є першим рішенням в історії Туреччини щодо виходу з міжнародних угод, що мало великий резонанс як серед політичної верхівки, так і серед суспільства загалом.

Статистичні дані, що були представлені як турецькими науковцями, громадськими організаціями та інституціями, так і міжнародними, показали великий зріст випадків насильства щодо жінок та домашнього насильства за останні 3 роки. Таким чином, вихід зі Стамбульської Конвенції є політично вмотивованим, а також йде у розріз із сучасним порядком денним Туреччини.

Важливо відмітити, що засоби масової інформації можуть і повинні слугувати союзниками у справі підвищення рівня обізнаності про поширеність, першопричини і характер насильства стосовно жінок. ЗМІ також несуть відповідальність за підвищення рівня обізнаності та чутливості суспільства до цього явища шляхом розгляду всіх форм насильства стосовно жінок та прив'язки їх до структурних питань гендерної рівності й прав людини. У цьому контексті Стамбульська Конвенція є важливим документом, що може сприяти як поширенню якісного журналістського матеріалу, так і запобіганню проявам гендерно обумовленого насильства. До недавнього часу

Туреччина була країною-ратифікантом Конвенції, тож ми вирішили дослідити висвітлення питань насильства щодо жінок та домашнього насильства в ЗМІ.

Аналіз провладних та опозиційних ЗМІ. У даній роботі ми використали найпопулярніші видання: Cumhuriyet, Sözcü, Hürriyet, Sabah за відсутності вище згаданих – Korkusuz, Yeni Şafak. Популярність вище згаданих видань аргументується відповідним тиражом: Sözcü – 197.625, Hürriyet – 196.055, Sabah – 194.569, Cumhuriyet – 26.746 газет видається кожного дня. Надалі ми наведемо всі примірники, використанні в ході дослідження (08.01.2021 – 26.01.2021) та відповідну кількість згадок щодо насильства проти жінок та домашнього насильства. Варто відмітити наступне: тираж суттєво скорочується кожного року, що пов'язано із зростаючою популярністю використання інтернет-застосунків. Відтак, вище згаданий Cumhuriyet у 2014 році нараховував 60 тисяч на день, а у 2018 році – 37.412¹¹. Сьогодні Cumhuriyet залишається одним із найпопулярніших опозиційних видань, проте кількість друкованого матеріалу стрімко падає, що ми пов'язуємо із схильністю аудиторії до використання діджитал варіацій.

Надалі ми наведемо всі використані примірники та відповідну кількість статей щодо насильства проти жінок та домашнього насильства за термін 8 січня 2021 – 26 січня 2021 року включно.

Дата	Cumhuriyet	Hürriyet	Sabah	Korkusuz	Sözcü	Yeni Şafak
26.01.2021	-	2	-	2	2	відсутній
25.01.2021	1	1	1	-	2	відсутній

¹¹ Başak Y., Hakan Ö. (2016) What makes for a critical media in Turkey? www.medyatava.com [Accessed: 28.11.2021]

24.01.2021	-	1	1	1	1	відсутній
23.01.2021	-	3	1	відсутній	відсутній	відсутній
22.01.2021	-	1	2	відсутній	2	відсутній
21.01.2021	1	1	1	відсутній	3	відсутній
20.01.2021	-	1	-	відсутній	1	відсутній
19.01.2021	-	1	1	відсутній	5	відсутній
18.01.2021	-	1	2	відсутній	1	відсутній
17.01.2021	2	відсутній	1	відсутній	відсутній	відсутній
16.01.2021	-	2	1	відсутній	2	відсутній
15.01.2021	-	1	2	відсутній	відсутній	1
14.01.2021	-	2	2	3	3	відсутній
13.01.2021	1	1	-	відсутній	відсутній	відсутній
12.01.2021	1	відсутній	4	відсутній	5	1
11.01.2021	1	3	4	відсутній	відсутній	відсутній
10.01.2021	відсутній	відсутній	відсутній	відсутній	відсутній	відсутній
09.01.2021	1	4	2	відсутній	4	відсутній
21.03.2021	Конвенція	Конвенція	Конвенція	відсутній	1 + Конвенція	відсутній

Таким чином, аналіз показав високу популярність матеріалу щодо насильства проти жінок та домашнього насильства серед редакцій обох політичних напрямків. Цікаво відзначити, що авторська позиція тих чи інших газет відрізнялась використанням емоційно забарвленої лексики. Відтак, частка продержавних ЗМІ склала 51.6%, а опозиційних 48.4% відповідно. Отже як кількісно, так і якісно різні ЗМІ висвітлюють тему однаково регулярно

та суб'єктивно критично. Тема насильства має великий попит серед аудиторії, а отже є важливою для висвітлення в ЗМІ обох спрямувань.

Останнім етапом дослідження стало підведення підсумків здобутої інформації, згідно з якими, ми прийшли висновку, що резонанс питання насильства щодо жінок в Туреччині не відповідає реаліям сучасного політичного курсу. Було встановлено, що Стамбульська Конвенція – важливий етап становлення правової держави, що, в свою чергу, є актуальним питанням для України зокрема.

Таким чином, тема проекту видається не тільки актуальною чи доцільною, а необхідною для подальшого розкриття насамперед через досить сумні факти системної проблеми не тільки гендерної нерівності, а і гендерно обумовленого насильства як у Турецькій Республіці, так і в усьому світі. Турецька Республіка, як країна, що першою ратифікувала Конвенцію 11 травня 2011 року та проводила активну політику боротьби із нерівністю та насильством щодо жінок останні 100 років – є ціннісним джерелом інформації для подальшої розробки внутрішньої політики України з протидії гендерно обумовленому насильству.

Для виконання даного проекту було затверджено розроблення інформативного виду відео програми, що становить собою лекційний матеріал. Загалом, можна констатувати, що дана робота була виконана у загальноприйнятних характеристиках соціальної журналістики.

Соціальна журналістика – це окремий тематичний спеціалізований вид журналістики, що відображає актуальний стан, позитивні вирішення та перспективу соціальних проблем, які завжди тотожні суспільним проблемам. Дослідниця М. Гессен зазначає, що «соціальна журналістика – це напрямок у журналістиці, що займається висвітленням соціальних проблем і питань суспільства – проблем, пов'язаних з протиріччями всередині суспільства; це

питання охорони здоров'я, освіти, забезпечення роботою, проблеми антиглобалізму». На її думку соціальну журналістику можна визначити як систему жанрів, методів і стилістичних прийомів, пов'язаних із висвітленням тем, що стосуються життя людини в суспільстві (соціумі), здійснення її прав і обов'язків. Отже, даний інноваційний проект підпадає під визначення такого, що визначається соціальною журналістикою.

Аналітика на тему впровадження Стамбульської Конвенції має поширити позитивне ставлення аудиторії до реформування існуючої системи протидії гендерно обумовленому насильству та аспектів співіснування не тільки в Туреччині, а і в Україні.

Таким чином, проект буде розповсюджувати соціально відповідальну думку, що Стамбульська Конвенція – комплексний, складний та необхідний до ратифікації документ, що заслуговує на суспільну увагу як в Україні, так і в Туреччині, а також на повторний розгляд рішення виходу з боку турецької влади. Аналітика та факти, якими і варто керуватись при визначенні загальнодержавної позиції засвідчують необхідність ратифікації Конвенції в усьому світі.

Вирішення проблем загальнодержавного, регіонального або галузевого рівня. Наразі відомо, що 67% жінок старше 15 років в Україні зазнавали психологічного, фізичного чи сексуального насильства з боку інтимного партнера чи сторонньої людини хоча б один раз у житті¹². Згідно доповіді Міністра соціальної політики України Марини Лазебної, у кожній другій родині, яка перебуває у складних життєвих обставинах в Україні, є прояви насильства, а через пандемію ситуація погіршилася: за 2020 рік сплеск

¹² OSCE (2019) OSCE-led survey on violence against women: Ukraine

звернень з приводу насильства сягнув 66%»¹³. Проте, нажаль, Україна не ратифікувала Стамбульську Конвенцію, а отже, за відсутності чіткої звітності та систематичного аналізу проблем боротьби із насильством з боку відповідних міжнародних інстанцій, наявність чіткої та скоординованої політики щодо запобігання насильству відсутня.

Виходячи з вище зазначених даних, можна зробити висновок, що ми потребуємо різких якісних змін на шляху подолання проблем насильства щодо жінок та домашнього насильства. Конвенція, у свою чергу, може стати важливим поштовхом та навіть механізмом боротьби із гендерно обумовленим та домашнім насильством. На важливість ратифікації Стамбульської Конвенції неодноразово вказували і українські посадовці¹⁴, проте все ще існує, як в суспільстві, так і серед державного керівництва насторожене ставлення до Угоди.

Дана робота ставить на меті формування позитивного сприйняття аудиторією Стамбульської Конвенції, а також подальшу ратифікацію Конвенції Україною.

Виходячи з поставленої мети ми може зазначити наступні **завдання**:

- розвінчання міфів щодо Стамбульської Конвенції;

¹³ У Мінсоцполітики озвучили статистику звернень через домашнє насильство в Україні / 2020 – Режим доступу: <https://www.radiosvoboda.org/a/news-domashnie-nasylstvo-minsotspolityky/30970575.html> [28.11.2021]

¹⁴ Ратифікація Стамбульської конвенції – це питання нашої приналежності до європейської спільноти – експертка / 2020 – Режим доступу: <https://uacrisis.org/uk/ratyfikatsiya-stambulskoyi-konventsii-tse-pytannya-nashoyi-prynalezhnosti-do-yevropejskoyi-spilnoty-ekspertka> [28.11.2021]

- поширення правдивої інформації щодо шляхів подолання насильства проти жінок та домашнього насильства, що, в свою чергу, є рушієм для змінення суспільної перестороги щодо Конвенції на підтримку ратифікації;
- інформування щодо досвіду Турецької Республіки: законодавчої бази, перебігу змін та статистичних даних;
- аналіз реакції турецького населення та експертів з захисту прав людини на вихід з Конвенції;
- дослідження наявності публікацій в провладних та опозиційних виданнях Туреччини щодо насильства проти жінок та домашнього насильства;
- систематизація зібраної інформації.

Подолання насильства – це проблема загальнодержавного, регіонального, галузевого та світового рівня.

Основні техніко-економічні показники

Реалізація проекту триватиме 13 місяців – з 1 січня 2021 року до 1 лютого 2022 року. До цього процесу не буде залучено інших журналістів. Загальна сума фінансування проекту складає 100 тисяч гривень. Для реалізації проекту також необхідні:

- проведення наукових досліджень (авіа-квитки, проживання та примірники газет для аналізу);
- студія;
- обладнання для зйомки та монтажу.

Проект створить умови для збереження, розвитку і використання вітчизняного науково-технічного потенціалу шляхом, а також підвищить роль

наукових факторів у подоланні кризових явищ у соціально-економічному розвитку України задля забезпеченні її економічного зростання шляхом підняття та дослідження релевантної теми – насильства щодо жінок та Стамбульської Конвенції. Загально відомо, що насильство щодо жінок – є економічно від’ємним явищем¹⁵, тож шляхом розбудови суспільства із нульовою толерантністю до насильства ми зможемо покращити економічну складову держави. Також численні дослідження в сфері захисту прав жінки зможуть відновити риторичу щодо ратифікації Стамбульської Конвенції в Україні, що, в свою чергу, принесе покращення іміджу України на світовій арені.

Серед організаційних рішень виробничого, адміністративного, комерційного або іншого характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва можна виокремити:

- ідею використання вже набутого теоретичного та практичного досвіду авторки даного дослідження, а саме залучення навчальних матеріалів з історії Туреччини, придбаних раніше, а також минулих доробків. Це рішення допоможе суттєво скоротити витрати на інформаційні джерела.
- розробка проекту виключно за власний кошт заради висвітлення політично не вмотивованого матеріалу.

¹⁵ The economic costs of violence against women (2016) - Retrieved from: <https://www.unwomen.org/en/news/stories/2016/9/speech-by-lakshmi-puri-on-economic-costs-of-violence-against-women> [Accessed: 28.11.2021]

Термін реалізації проекту: 13 місяців (1 січня 2021 – 1 лютого 2022 року). Даний термін аргументується проведенням повторного аналізу ЗМІ Туреччини, що відбудеться наступного року.

Витрати на реалізацію проекту. Інноваційний проект потребує фінансування в сумі 140 тисяч гривень.

Строк окупності: необмежений. Проект не передбачає отримання прибутку після його реалізації.

Джерела і умови фінансування проекту. Реалізація проекту буде відбуватись за приватний кошт (100%).

Таблиця 1. Стислий перелік робіт та необхідні обсяги фінансування.

п/п	Найменування робіт	Необхідні обсяги фінансування, тис. гривень
2	Облаштування студії	10
4	Придбання обладнання (штатив, прожектор тощо)	30
5	Авіа-квитки	40
6	Проживання	40
7	Монтаж, редакція, аудіо супровід тощо	5
8	Придбання газет для дослідження	5
9	Автомобільні витрати	10

10	Разом	140
----	--------------	------------

Оцінка ефективності проекту:

- Економічний ефект: прогнозований термін окупності необмежений. Проект не передбачає отримання прибутку після його реалізації.
- Соціальний ефект: покращення інформаційного поля серед населення України, поширення соціально відповідальних тем, вплив на загальнодержавну політику з протидії насильству щодо жінок та домашньому насильству.

2.3. Масштаб проекту

Загальнодержавний

Дана робота ставить на меті розвінчання міфів щодо Стамбульської Конвенції, поширення правдивої інформації щодо шляхів подолання насильства проти жінок та домашнього насильства, що, в свою чергу, є рушієм для змінення суспільної перестороги щодо Конвенції на підтримку ратифікації та впровадження ефективних рішень з боку державного управління в контексті нульової толерантності до насильства щодо жінок та домашнього насильства.

Міжгалузевий

Приклад якісної та результативної роботи соціальної журналістики, який можуть перейняти інші YouTube канали такого типу.

2.4. Спрямованість проекту

Цей проект розробляється з метою зруйнування упередженого ставлення до Стамбульської Конвенції, поширення позитивних ідей підкріплених

досвідом стратегічного партнера України – Туреччини – країни, що нещодавно вийшла з Угоди та фактологією. Аудиторією може стати абсолютно кожен громадян України через інноваційність, актуальність та резонанс проекту.

2.5. Ступінь новизни

Новизна проекту аргументується відсутністю аналогічних за змістом доробків. Використання широкого спектру історичних джерел, глибинний аналіз внутрішньої політики, історичного тла, порівняльні аспекти та залучення авторитетних думок світових фахівців з прав людини – це все поєднується в унікальний у своєму роді проект, що, безумовно має високу ступінь новизни.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ПЛАН РОЗРОБКИ ПРОЕКТУ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА

3.1. Стан виконання робіт за проектом до моменту його схвалення

• проведено дослідження турецьких ЗМІ	50%
• аналіз історії боротьби з насильством в Туреччині	100%
• придбано авіа-квитки	50%
• організовано проживання	50%
• знято та відредаговано відео-матеріал	70%
• наявні необхідні права на об'єкти інтелектуальної власності	100%
• наявність матеріально-технічної бази	100%
• наявність необхідного персоналу	100%
• визначено та узгоджено фінансування проекту	100%
• визначено та узгоджено місце виконання проекту	100%

3.2. Календарний план виконання робіт за проектом

Таблиця 2. План виконання робіт за проектом.

п/п	Найменування робіт	Виконавець	Термін	Витрати, тис. гривень
1	Проведення дослідження	Авторка проекту	січень 2021 – лютий 2022	85
2	Облаштування студії	Авторка проекту	травень — червень 2021	10
3	Написання сценарію	Авторка проекту	червень – вересень 2021	0
4	Купівля обладнання	Авторка проекту	вересень – жовтень 2021	30
5	Відео зйомка, монтаж	Авторка проекту	жовтень 2021 – лютий 2022	5

3.3. Організація заходів

Розробка проекту потребує проведення дослідження турецьких ЗМІ та написання сценарію для подальшого процесу зйомки. Оскільки весь проект виконується авторкою без залучення сторонньої допомоги заради заощадження коштів на можливі ризики, то наведені вище роботи потребують найбільшого терміну для реалізації. Після теоретичної підготовки

передбачається, відповідно, продакшн, який включає відео-зйомку, монтаж та редагування. Першим етапом виконання роботи – є випуск пілотного матеріалу майбутньої відео програми (28 листопада 2021 року). Розміщення фінального продукту на платформі YouTube передбачається 1 лютого 2022 року за фактом проведення другої частини дослідження турецьких ЗМІ на наявність публікацій щодо насильства проти жінок та домашнього насильства в січні 2022 року. Серед наявного та/або придбаного для виробництва устаткування і приміщень:

- відео-камера;
- штатив;
- мікрофон;
- ноутбук;
- сервіс для відео-монтажу;
- студія.

Цілком ймовірним залишається можливість необхідності пошуку кадрів для продакшену. Відтак, сюди можна віднести професійного оператора та відео-монтажера.

ОЧІКУВАНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОЕКТУ

4.1. Економічна ефективність проекту

Проект неприбутковий. Прогнозований термін окупності необмежений. Проект не передбачає отримання прибутку після його реалізації.

4.2. Соціальна ефективність проекту

Поширення суспільно важливих ідей серед співгромадян, потенційно позитивний вплив на свідомість аудиторії (сприяння розумінню основних положень Стамбульської Конвенції, її важливості у контексті боротьби із гендерно обумовленим насильством, тощо), розвиток ютуб-середовища України.

4.3. Інші види ефектів

- Популяризація Стамбульської Конвенції серед населення України;
- подальше пришвидшення та покращення ефективності державних інституцій на шляху до мінімізації проявів гендерно обумовленого насильства;
- створення та втілення ідеї поінформованого суспільства;
- формування іміджу як проекту, так і соціальної журналістики в Україні, українського YouTube-середовища;
- надання позитивного прикладу іншим схожим проектам.

АНАЛІЗ ПОТЕНЦІЙНИХ РИЗИКІВ ПРОЕКТУ

5.1. Основні фактори ризику проекту

- підвищення поточних витрат;
- відсутність часових можливостей;
- погіршення пандемічної ситуації;
- збільшення захворюваності серед колективу;
- повільне збільшення аудиторії.

5.2. Управління ризиками

- завчасно проаналізувати шляхи зменшення витрат (виділити першочергове) та/або використання вже наявного устаткування, створення «резервного» фонду;
- стабільний моніторинг дієвості стратегії, особливо на перших етапах її реалізації;
- заощадження коштів для рекламної кампанії.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

Питання насильства щодо жінок та домашнього насильства – важливий та актуальний аспект внутрішньої політики як Туреччини, так і України. Увага до боротьби із насиллям в Турецькій Республіці приділялась вже майже 100 років, а активні заходи проводилися ще задовго до ратифікації Стамбульської Конвенції. Тим не менш, турецька статистика щодо випадків насильства продовжує бути однією з найгірших в регіоні. Численні сучасні публікації в ЗМІ тільки підкреслюють резонанс питання як в опозиційному середовищі, так і провладному. Оскільки Конвенція – не є реальною загрозою сімейним цінностям та історичному генезису суспільства, а, в свою чергу, допомагає розумінню шляхів зменшення випадків гендерно обумовленого та домашнього насильства, то вихід Туреччини з Конвенції – є політично вмотивованим.

Таким чином, даний проект пропагує соціально відповідальну ідею важливості Стамбульської Конвенції та її ратифікації в Україні.

ДЖЕРЕЛА, НА ОСНОВІ ЯКИХ СФОРМОВАНО ПРОЕКТ

1. Criminal Code, Law Nr. 5237, Passed On 26.09.2004 (Official Gazette No. 25611 dated 12.10.2004)
2. 4721 Sayılı Türk Medeni Kanunu, 8 Aralık 2001 Tarihli Resmi Gazete, Sayı: 24607, Kanun No:4721, Kabul Tarihi: 22 Kasım 2001
3. Basar F., Demirci N. (2018) Domestic violence against women in Turkey / Pak J Med Sci. 2018 May-Jun; 34(3): 660–665.
4. Hacettepe University Institute of Population Studies, Ministry of Family and Social Policies / Research on Domestic Violence against Women in Turkey. Ankara, Turkey / 2015
5. Kalaylıoğlu Y., Öztürk A. M., Bingüler G. (2020) The economic and social impact of COVID-19 on women and men, Rapid Gender Assessment of COVID-19 implicationsin Turkey / UN Women Turkey Office
6. Halıcı C. (2007) Gazete Haberlerinde Kadına Yönelik Şiddet: Posta Ve Takvim Gazetelerinde Kadına Yönelik Şiddet Haberleri Üzerine Bir Araştırma / Doktora Tezi / Eskişehir / 2007
7. Altınay A. (2008) Türkiye'de Kadına Yönelik Şiddet Ayşe Gül Altınay, Yeşim Arat / Istanbul / 2008
8. Global Status Report on Violence Prevention (2014) WHO / 2014 / 292 p.
9. Gender Equality And Media 2019 (2020) Gender Equality Commission Steering Committee on Media and Information Society / Council of Europe / 2020
10. Sart G., Dalyanci L. (2018) An analysis of gender inequality with the dimension of education, economy, politics and health in turkey / 2018
11. Гасратян М.А., Орешкова С.Ф., Петросян Ю.А., «Очерки истории Турции», М.: Главная редакция восточной литературы издательства "Наука", 1983. — 296 с

12. Violence Against Women Prevalence Estimates (2018) ISBN: 978 92 4 002225 6 World Health Organization

13. Trends in Domestic Abuse Incidents and Crimes Recorded by the Police in Northern Ireland PSNI Statistics Branch 2021 (2021) PSNI Statistics Branch

14. OSCE-led survey on violence against women: Ukraine, OSCE, (2019) Organization for Security and Co-operation in Europe

Електронні джерела

1. Салтан А. Н. «Шесть стрел» Мустаф Кемалья Ататюрка [Електронний ресурс] / А. Н. Салтан. – Режим доступу: <http://sled.net.ua/node/32647>

2. Мазал О. Фатъма Бенли: «Каждая женщина Турции заслуживает права быть услышанной» / Мазал О. – Режим доступу: <http://www.turkishnews.ru/interview/1208.html>

3. Treaty list for a specific State – Retrieved from: <https://www.coe.int/en/web/conventions/full-list/-/conventions/treaty/country/TUR> [Accessed: 28.11.2021]

4. Constitution of the Republic of Turkey – Retrieved from: <https://www.anayasa.gov.tr/en/legislation/turkish-constitution/> [Accessed: 28.11.2021]

5. Kadına şiddette Türkiye ilk sırada / 2019 – Retrieved from: <https://www.haberturk.com/kadina-siddette-turkiye-ilk-sirada-2543430-ekonomi> [Accessed: 28.11.2021]

6. Tuysuz G. (2020) Turkish women rally against domestic violence as ruling party contemplates leaving key rights treaty – Retrieved from:

<https://edition.cnn.com/2020/08/05/europe/turkey-gender-protests-istanbul-convention-intl/index.html> [Accessed: 28.11.2021]

7. Karayel F. (2020) Kadına şiddet konusunu fırsata çevirenlere ‘dur’ – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/yazarlar/gunaydin/funda-karayel/2020/11/28/kadina-siddet-konusunu-firsata-cevirenlere-dur-demeliyiz> [Accessed: 28.11.2021]

8. Özbozkurt N. (2020) Tarsus’ta kadına yönelik şiddet komisyonu toplandı – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/guney/2020/11/28/tarsusta-kadina-yonelik-siddet-komisyonu-toplandi> [Accessed: 28.11.2021]

9. Samsun AB Bilgi Merkezi’nden anlamlı kampanya / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/samsun/2020/11/28/samsun-ab-bilgi-merkezinden-anlamli-kampanya> [Accessed: 28.11.2021]

10. Başkan Günel; "Şiddete karşı mücadele eden kadınların yanındayız" / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/aydin/2020/11/28/baskan-gunel-siddete-karsi-mucadele-eden-kadinlarin-yanindayiz> [Accessed: 28.11.2021]

11. Kadına yönelik şiddet konulu yarışmada Türkiye ikincisi oldu / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/duzce/2020/11/27/kadina-yonelik-siddet-konulu-yarismada-turkiye-ikincisi-oldu> [Accessed: 28.11.2021]

12. Coşkun B. (2020) Kadına şiddet insanlığa ihanettir – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/guney/2020/11/27/kadina-siddet-insanliga-ihanettir> [Accessed: 28.11.2021]

13. Kadına şiddete karşı ‘turuncu’ aydınlatma / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/ankara-baskent/2020/11/27/kadina-siddete-karsi-turuncu-aydinlatma> [Accessed: 28.11.2021]

14. KAEÜ’de ‘Türk Toplumunda Kadın’ konulu panel düzenlendi / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/kirsehir/2020/11/27/kaeude-turk-toplumunda-kadin-konulu-panel-duzenlendi> [Accessed: 28.11.2021]

15. Kadına şiddetin tarihsel boyutu ele alındı / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/eskisehir/2020/11/27/kadina-siddetin-tarihsel-boyutu-ele-alindi> [Accessed: 28.11.2021]

16. Bakan Soylu'dan kadına şiddetle ilgili önemli açıklama: Bir sayısını bile bizim için büyüktür / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/yasam/2020/11/27/bakan-soyludan-kadina-siddetle-ilgili-onemli-aciklama-birsayisi-bile-bizim-icin-buyuktur> [Accessed: 28.11.2021]

17. Yenimahalle’de kadına şiddete hayır etkinliği / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/ankara-baskent/2020/11/27/yenimahallede-kadina-siddete-hayir-etkinligi> [Accessed: 28.11.2021]

18. Ayvalık Polisi’nden vatandaşlara “KADES” brifingi / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/balikesir/2020/11/28/ayvalik-polisinden-vatandaslara-kades-brifingi> [Accessed: 28.11.2021]

19. Bünyan’da kadınlara KADES uygulaması anlatıldı / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/kayseri/2020/11/27/bunyanda-kadinlara-kades-uygulamasi-anlatildi> [Accessed: 28.11.2021]

20. Pazar yeri girişinde kadınlar KADES bilgilendirmesi / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/manisa/2020/11/27/pazar-yeri-girisinde-kadinlar-kades-bilgilendirmesi> [Accessed: 28.11.2021]

21. Ozan Güven'in darp ettiği Deniz Bulutsuz ‘Kendimi çok kötü hissediyorum’ / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/magazin/2020/11/28/ozan-guvenin-darp-ettigi-deniz-bulutsuz-kendimi-cok-kotu-hissediyorum> [Accessed: 28.11.2021]

22. Döner bıçaklı kabus / 2020 – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/akdeniz/2020/11/27/doner-bicakli-kabus> [Accessed: 28.11.2021]

23. Yıldırım M. (2020) Çocuk gelene aşiretler dur diyecek – Retrieved from: <https://www.sabah.com.tr/yasam/2020/11/28/cocuk-geline-asiretler-dur-diyecek> [Accessed: 28.11.2021]
24. Saraç F. (2020) Yasalar Etkin Uygulanmalı – Retrieved from: <https://cumhuriyet.com.tr/yazarlar/olaylar-ve-gorusler/yasalar-etkin-uygulanmali-av-filiz-sarac-1794135> [Accessed: 28.11.2021]
25. Yüzak Ö. (2020) Erdoğan’ın dedikleri diyemedikleri... – Retrieved from: <https://cumhuriyet.com.tr/yazarlar/ozlem-yuzak/erdoganin-dedikleri-diyemedikleri-1794152> [Accessed: 28.11.2021]
26. Başak Y., Hakan Ö. (2016) What makes for a critical media in Turkey? www.medyatava.com [Accessed: 28.11.2021]
27. Council of Europe Convention on preventing and combating violence against women and domestic violence / 2011 – Retrieved from: <https://www.coe.int/en/web/conventions/full-list/-/conventions/rms/090000168008482e> [Accessed: 28.11.2021]
28. Convention for the Protection of Human Rights and Fundamental Freedoms / European Court of Human Rights Council of Europe – Retrieved from: https://www.echr.coe.int/documents/convention_eng.pdf [Accessed: 28.11.2021]
29. Beşinci Beş Yıllık Kalkınma Planı 1985-1989 – Retrieved from: <https://www.sbb.gov.tr/wp-content/uploads/2018/11/Be%C5%9Finci-Be%C5%9FY%C4%B1ll%C4%B1k-Kalk%C4%B1nma-Plan%C4%B1-1985-1989.pdf> [Accessed: 28.11.2021]
30. Dokuzuncu Kalkınma Planı (2007 – 2013) (2006) / Resmî Gazete – Retrieved from: <https://www.sbb.gov.tr/wp-content/uploads/2018/11/Dokuzuncu-Kalk%C4%B1nma-Plan%C4%B1-2007-2013%E2%80%8B.pdf> [Accessed: 28.11.2021]

31. The Convention in brief / Council of Europe – Retrieved from: <https://www.coe.int/en/web/istanbul-convention/the-convention-in-brief> - [Accessed: 28.11.2021]

32. Turkey: Withdrawal from Istanbul Convention is a pushback against women’s rights, say human rights experts/ United Nations Human Rights Council – Retrieved from:

<https://www.ohchr.org/FR/HRBodies/HRC/Pages/NewsDetail.aspx?NewsID=26936&LangID=F> [Accessed: 28.11.2021]

33. Turkey quits landmark Istanbul Convention protecting women from violence / 2021 – Retrieved from: <https://www.france24.com/en/middle-east/20210320-turkey-quits-landmark-istanbul-convention-protecting-women-from-violence> - [Accessed: 28.11.2021]

34. Siebold S. (2021) EU sanctions remain on the table, Germany warns Turkey ahead of EU summit – Retrieved from: <https://www.reuters.com/article/us-eu-foreign-turkey-maas-idUSKBN2BE11L> - [Accessed: 28.11.2021]

35. Bilginsoy Z. (2021) Turkey withdraws from European treaty protecting women – Retrieved from: <https://apnews.com/article/world-news-turkey-europe-istanbul-violence-f096c185314cde20dce2504a70ee6889> - [Accessed: 28.11.2021]

36. Sayek Böke S., Nazlıaka A. (2021) Erdoğan tarafını bir kez daha belli etti, binlerce kadın bir kez daha öldürüldü, 42 milyon kadının hakkı gasp edildi – Retrieved from: <https://fb.watch/9IS8RRSsGS/> - [Accessed: 28.11.2021]

37. Adalet Bakanı Gül: Bizim için kadına yönelik şiddetle mücadele bir insan hakları mücadelesidir edildi / 2021 – Retrieved from: https://www.konhaber.com/haber-adalet_bakani_gul_bizim_icin_kadina_yonelik_siddetle_mucadele_bir_insan_haklari_mucadelesidir-1572116.html - [Accessed: 28.11.2021]

38. İlknur M. (2020) Yunus Nadi'den İlhan Selçuk'a '96 yıllık onur'un öyküsü...
– Retrieved from: <https://www.cumhuriyet.com.tr/haber/yunus-nadiden-ilhan-selcuka-96-yillik-onurun-oykusu-1737315> - [Accessed: 28.11.2021]
39. Turkey Cumhuriyet trial: 13 newspaper staff convicted over coup / 2018 –
Retrieved from: <https://www.bbc.com/news/world-europe-43899489> - [Accessed: 28.11.2021]
40. Burak Akbay kimdir? – Retrieved from:
<https://www.yeniakit.com.tr/biyografi/burak-akbay> - [Accessed: 28.11.2021]
41. Turkish Media Group Bought by Pro-Government Conglomerate / 2018 –
Retrieved from: <https://www.nytimes.com/2018/03/21/world/europe/turkey-media-erdogan-dogan.html> - [Accessed: 28.11.2021]
42. Circulation wars / 2008 – Retrieved from:
<https://www.economist.com/europe/2008/05/08/circulation-wars> - [Accessed: 28.11.2021]
43. Çalık Holding acquires ATV-Sabah (2008) – Retrieved from:
[https://dbpedia.org/page/Sabah_\(newspaper\)](https://dbpedia.org/page/Sabah_(newspaper)) - [Accessed: 28.11.2021]
44. Turkey eyes reform of media ownership law -paper / 2008 – Retrieved from:
<https://www.reuters.com/article/mergersNews/idUSL128096820080112>) -
[Accessed: 28.11.2021]
45. Media Ownership Monitor Turkey (2021) Individual Owners – Retrieved
from: <http://turkey.mom-rsf.org/en/owners/individual-owners/> - [Accessed:
28.11.2021]
46. Number of reported cases of sexual offence in Sweden from 2010 to 2019 /
2020 Statista Research Department – Retrieved from:
<https://www.statista.com/statistics/1177271/number-of-reported-cases-of-sexual-offence-in-sweden-by-type/> - [Accessed: 28.11.2021]

47. Convenzione di Istanbul, Violenza Donne: Italia Bocciata / 2020 – Retrieved from: <https://www.stopstalkingitalia.it/blog/923-convenzione-di-istanbul-violenza-donne-italia-bocciata/> - [Accessed: 28.11.2021]

48. Mcquigg R. (2021) The Istanbul Convention – Ten Years On – Retrieved from: <http://qpol.qub.ac.uk/the-istanbul-convention-ten-years-on/> - [Accessed: 28.11.2021]

49. Türkiye İstatistik Kurumu, İstatistiklerle Kadın, 2012 – Retrieved from: http://www.tuik.gov.tr/Kitap.do?metod=KitapDetay&KT_ID=11&KITAP_ID=238. [Accessed: 28.11.2021]

50. Ратифікація Стамбульської конвенції – це питання нашої приналежності до європейської спільноти – експертка / 2020 – Режим доступу: <https://uacrisis.org/uk/ratyfikatsiya-stambulskoyi-konventsii-tse-pytannya-nashoyi-prynalezhnosti-do-yevropejskoyi-spilnoty-ekspertka> [28.11.2021]

51. У Мінсоцполітики озвучили статистику звернень через домашнє насильство в Україні / 2020 – Режим доступу: <https://www.radiosvoboda.org/a/news-domashnie-nasylstvo-minsotspolityky/30970575.html> [28.11.2021]